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БЪЛГАРСКИЯ ЧЕРВЕН КРЪСТ СЪБРА 415 ТОНА ТЕКСТИЛ ЗА

РЕЦИКЛИРАНЕ ПРЕЗ 2024 Г. В ПАРТНЬОРСТВО С „ТЕКСЛАЙФ“

И КАУФЛАНД БЪЛГАРИЯ 

Всеки килограм разделно събран текстил в контейнерите с логото

на БЧК  генерира средства за подпомагане на пострадали при бедствия, аварии и

кризи.

През 2024 г. в резултат на съвместната инициатива на Kaufland България,

„Текслайф“ и  Българския Червен кръст  бяха събрани и предадени за

рециклиране и повторна употреба 415 тона текстил. Това е с 3 тона повече в

сравнение с предходната година и е доказателство за устойчивото развитие на

кампанията и нарастващата активност на потребителите.

Според изчисления на „Текслайф“, Kaufland продължава да бъде лидер сред

веригите супермаркети по количество разделно събран и дарен текстил на



територията на своите магазини. Ако приемем, че един потребител предава средно

по 10 кг ненужни дрехи, то около 41 500 души са се включили в инициативата през

2024 г.

Двойна полза – за хората и за природата

Всеки килограм разделно събран текстил в контейнерите с логото на БЧК генерира

средства за подпомагане на пострадали при бедствия, аварии и кризи към

организацията. Освен това малка част от събраното количество се използва за

поддържане на кризисен резерв от сезонно подходящи дрехи, които БЧК

предоставя при спешни хуманитарни ситуации.

Инициативата има и значим екологичен ефект. Благодарение на участието на

клиентите на Kaufland през 2024 г. са спестени:

6 225 тона CO₂ емисии;

2 260 920 м³ вода;

3 613 021 kWh енергия;

използването на 268 кг пестициди за производството на памук;

добивът на над 754 700 кг петрол.

В същото време е предотвратено замърсяване с 415 тона отпадъци и са облекчени

общинските бюджети с над 33 200 лв.

Разширяване на мрежата от контейнери

Към средата на 2025 г. вече са разположени 70 контейнера в 37 магазина на

Kaufland в 16 града в страната, а мрежата продължава да се разширява.

Българският Червен кръст благодари на Kaufland, „Текслайф“ и най-вече на всички

граждани, които със своята отговорност и съпричастност помагат едновременно на

хората в нужда и на опазването на околната среда.

ОБУЧЕНИЯ ПО ПЪРВА ПОМОЩ ЗА СЛУЖИТЕЛИ ОТ ЦЕНТРОВЕ ЗА

НАСТАНЯВАНЕ ОТ СЕМЕЕН ТИП

От 19 август 2025г., Ямболската червенокръстка организация стартира

поредица от обучения по първа помощ за служители и персонал, предоставящ



социални услуги в Центровете за настаняване от семеен тип на деца и младежи с

увреждания и Защитеното жилище в град Ямбол.

Обученията се провеждат в учебната зала на БЧК – Ямбол по инициатива от

ръководството и са в изпълнение на Наредбата за качеството на социалните

услуги, приета с ПМС № 135 от 22.06.2022г., като имат за цел придобиването на

знания и практически умения по оказване на първа помощ при травми, причинени

от инциденти по време на работа, както с лица с физически и ментални

увреждания, така също със служители.

Темите са съобразени със специфичните рискове по време на работа, като се

обсъждат конкретни казуси, фокусирани върху възможните инциденти с деца и

младежи с различна степен на увреждане.

Всеки участник, преминал успешно обучението, получава удостоверение за

преминат курс „Първа помощ на работното място”

ОРГАНИЗАЦИОННИ СРЕЩИ С ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ОБЩИНСКИТЕ

СТРУКТУРИ КЪМ ОБЛАСТНАТА ОРГАНИЗАЦИЯ НА БЧК - РУСЕ

В Годишния план за дейността на Областната организация на БЧК – Русе за

2025 г., утвърден от Общото събрание на БЧК – Русе, е предвидено провеждането

на целеви оценки, анализи и специализирани тематични обучения, насочени към

организационното развитие, с акцент върху ръководния състав на общинско ниво.

Основната цел на тези дейности е повишаване на организационния капацитет и

ефективността на общинските структури на организацията.

В изпълнение на стратегическите приоритети на Българския Червен кръст и в

съответствие с планираните мерки за устойчиво организационно развитие, през м.

август 2025 г., г-н Толга Мехмедов, специалист „Организационно развитие и

стратегическо планиране“ в областния секретариат, проведе поредица от целеви

работни срещи с представители на общинските структури – членове на

общинските съвети на БЧК, общинските контролни комисии, председатели на

дружества, ръководители на доброволчески формирования и други ключови

участници в местните организационни процеси.



Организацията и съдържанието на тези срещи бяха фокусирани върху следните

стратегически цели:

· Запознаване на доброволците и членовете на общинските структури с основните

направления на дейност на БЧК, както и с подходящи модели за локално

реализиране на инициативи, в синхрон със стратегическите приоритети;

· Анализ на изминалите дейности, идентифициране на силни страни и области за

усъвършенстване, както и формулиране на конкретни подходи за повишаване

ефективността на местните инициативи;

· Самооценка на организационния капацитет на общинските структури, чрез

методическа и експертна подкрепа от страна на секретариата;

· Планиране на събития, извън утвърдения календарен план, с цел стимулиране на

нови доброволчески инициативи и разширяване на обхвата на присъствие в

общността;

· Запознаване със стратегическите приоритети на Българския Червен кръст на

областно и национално ниво, с цел постигане на по-голяма интегрираност на

местните дейности в общата рамка на организацията.

Направление „Организационно развитие“ обхваща цялостния мениджмънт на

доброволчеството, включително развитието и подкрепата на младежките

структури по места. Поради това по време на проведените срещи бяха обсъдени и

целенасочени мерки за насърчаване на младежкото участие и разширяване на

числения състав на клубовете на Българския младежки Червен кръст, като

ключов фактор за устойчивост и иновационен капацитет на организацията.

По време на срещите, в общините Две могили и Сливо поле, присъстваха

кметовете и представители на общинските администрации, което е силен сигнал за

ползотворното сътрудничество между Българския Червен кръст и органите на

местна власт и управление.

ДОБРОВОЛНИЯТ ЕКИП ЗА РЕАКЦИЯ ПРИ БЕДСТВИЯ КЪМ БЧК ЛОВЕЧ

ПРОВЕДЕ ТРЕНИРОВЪЧНО УЧЕНИЕ ЗА РЕАКЦИЯ ПРИ НАВОДНЕНИЯ

И БАЗИСНО ОБУЧЕНИЕ ПО ПЪРВА ПСИХОЛОГИЧНА ПОДКРЕПА НА

ЯЗОВИР СОПОТ



На 23ти и 24ти август във водна база на клуб по воден туризъм „Осмос“ град

Троян се проведе обучение на 13 члена от „Доброволен екип за реакция при

бедствия, аварии и катастрофи /ДЕРБАК/-Ловеч и активни доброволци с

преподаватели Борис Захариев – ръководител на „Национален екип за реакция при

бедствия, аварии и катастрофи/НЕРБАК/- и Галина Георгиева – психолог в

ДЕРБАК-Ловеч.

Двудневното обучение и тренировка обхвана темите “Действие на спасителния

екип в спасителни операции при наводнение” и „ Оказване на психосоциална

подкрепа на уязвими групи, в това число лица, бягащи от въоръжени конфликти“.

В рамките на няколко сесии участниците получиха основни теоретични и

практически знания за екипировка-лична и обща при спасителна акция при

наводнение, работа с радиостанции и радиовръзки, подхождане и спасяване на

пострадал във водата, спасяване на пострадал на брега, оценка на риска,

инструктаж за безопасност преди влизане във водата, в лодката, при спасяване,

след приключване на акцията, работа с други организации при нужда, оказване

при нужда на първа помощ и психо социална. Бе проведена и акция – тренировка

за спасяване на пострадали във вода с плавателно средство- двуместен каяк и

дървена лодка с гребла, спасяване с различни спасителни средства от суша,

оказване на първа помощ и психосоциална подкрепа.

Втората тема обхвана теоретична част за мандата на БЧК, първа психо социална

подкрепа/ППсП/ – същност и конкретни дейности, стрес – видове, фази на

травмения стрес и разпознаването му, умения за оказване на ППсП.

Програмата бе съобразена с обучителната система на БЧК и участниците

придобиха надграждащо ниво на подготовка за работа с уязвими групи, бягящи от

въоръжени конфликти както и спасителни дейности на екипи по време на

наводнение.



ОС на БЧК-Ловеч изказва и своята огромна благодарност на домакините

Валентина и Милен Петкови, които организираха престоя на екипа, както и

предоставиха плавателните средства за осъществяване на обучението.

ОБУЧЕНИЯ ОТ БЧК-ШУМЕН



В Шумен, в тихата стая на My Academy, децата седяха на килима. Слънцето

падаше през прозореца. Въздухът беше топъл. Двама млади доброволци от БЧК

Шумен дойдоха. Носеха червени тениски. На гърба им — червен кръст.

Те казаха: „Ако човек падне, какво правим?“

Децата гледаха.

„Проверяваме. Говорим. Помагаме.“

След това се наведоха. Показваха.

Ръце върху гърдите на манекен.

Двайсет и пет удара.

Двайсет и пет.

Пот. Усмивки.

Един момче в зелена тениска се наведе. Започна да притиска. Ръцете му бяха

малки, но силни.

Другият учи да държи главата. Да издиша.

Очите им бяха открити. Не за игра. За живот.

На дъската беше написано: „БМЧК. Български младежки Червен кръст.“

Под него — пет въпроса:

— Къде?

— Какво?

— Колко?

— Какви?

— Кои?

Някой отговори: „Когато видя нещо, аз знам как да помогна.“

В края на деня децата станаха.

Излязоха с усмивки.

С ръце, които сега знаят как да спасят.

С очи, които виждат повече от преди.

Това не е урок.

Това е започване.

БМЧК ДОБРИЧ С РАЗЛИЧНИ СЪВМЕСТНИ ДЕЙНОСТИ



Младежки център „Захари Стоянов“ гр. Добрич организира Национален летен

лагер с участието от Националната мрежа на младежките центрове в Добрич,

Перник, Враца, Монтана, София, Стара Загора и Бургас. ✨

В тази връзка официално бяха поканени специалиста по ВСД Добрин Тодоров и

Специалиста по МД/СПД Донка Димова от Обл.С на БЧК гр.Добрич.

Денят протече под наслов в първата част от деня „Спокойствие във вълните и

техники за безопастно справяне във водата“ и втората част „Основните

принципите“ на БЧК.

Въпреки дъждовното време на плаж Езерец в община Шабла, г-н Тодоров даде

началото на едноседмичното зелено приключение, като по увлекателен начин

запозна лагерниците с опасностите в открити водни площи, морета и океани,

личността и ролята на водния спасител, техники и тактика на спасяването,

значението на спасителните средства и реалното им използване във водна среда,

както и оказване на ПДП при давене и удавяне. Процесът на обучение премина в

теоретична и практическа част чрез интерактивни методи под формата на

симулации, игри и беседи по темата. Участниците тренираха да оказват помощ при

воден инцидент с цел да повишат своята водноспасителна култура.



По традиция г-н Тодоров препоръча да се избират охраняеми плажове, да се

следват указанията на спасителите и флаговата сигнализация, да се внимава за

опасностите във водата, а ако някой не знае как да помогне на човек в опасност, не

бива да му се притича на помощ.

Във втората част, доброволката на БМЧК Добрич Никол Стефанова промотира

пред младите хора фундаменталните принципи на Червенокръсткото движение –

правила, които 60 години правят мисията възможна.

За финал на втората част, Никол чрез своята презентация приобщи младите хора

към хуманитарни ценности и принципи за намаляване на социалната и здравна

уязвимост, застъпничество за подобряване на благосъстоянието им и насърчи

толерантността и недискриминацията, уважението към различията и културното

многообразие.

Денят завърши с много смях, приятелски разговори с нови умения, ценни уроци и

вдъхновение за по отговорно отношение към себе си и света около нас и специална

обща снимка – първи спомен от нашето зелено пътешествие.

НАЦИОНАЛНА АТИСПИН КАМПАНИЯ В РУСЕ

Като етап от Националната АНТИСПИН кампания, на 20.08.2025 год. от 16:30

часа в Мол Русе доброволци на Български младежки Червен кръст – Русе

съвместно с КАБКИС Русе, организираха инициатива, обвързана с разширяване

обхвата на услугите по безплатно и анонимно консултиране и изследване за ХИВ/

СПИН и други полово предавани болести на желаещи граждани.

Под мотото „Предай нататък: лято без риск!“ акцията имаше за цел да насочи

общественото внимание към инфекцията, да повиши информираността на



младежите и хората в риск относно начините на заразяване и предпазване от ХИВ

и други сексуално предавани инфекции, както и да мотивира все повече хора да

проследяват своя статус.

Доброволците, освен информация, брошури и презервативи, приканваха

гражданите да се тестват анонимно и безплатно и в рамките на два часа и

половина в изнесения мобилен пункт на КАБКИС се тестваха 31 човека.

БЪЛГАРСКИ ЧЕРВЕН КРЪСТ

бул. "Джеймс Баучер" 76, 1040, София
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